

紫荆山南路街道办事处 十年勇毅笃行 奏响高质量发展新乐章

十年,在历史的长河中不过是短暂一瞬,但党的十八大以来,是中华民族发展历史上极不平凡十年,亦是紫荆山南路街道办事处经济社会高质量发展取得历史性进步,交出一份殷实答卷的非凡十年。

项目建设提速增效,城市环境越来越美,安置区建设顺利推进,街道级养老中心正式投入运营,15个小区暖气“当年改、当年通”,南站路等3条“断头路”打通……十年间,管城回族区紫荆山南路街道紧跟区委、区政府决策部署,锚定“古都新生”总目标,认真践行新发展理念,牢牢抓住发展第一要务不放松,直面挑战、克难攻坚,推进经济社会平稳健康发展,不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。

记者 冉红政 通讯员 薛新芳 文/图



新型智慧城市运行管理中心

固本强基 基层党建更添活力

基层党组织是党的执政之基、力量之源。紫荆山南路街道认真践行新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,立足居民需求,不断增强基层党组织凝聚力,打开了基层党建工作新局面。

抓好党员思想建设,依托“群众路线、三严三实、两学一做”“党史学习教育”等主题教育学习搭建街道党建平台,广泛开展各类党员主题活动,大力开展“五星”支部争创、“亮赛比”活动。将每月第三周的周五定为党员集中活动日,以支部为单位,组织党员开展以集中学习教育、集中组织生活为主要内容的“4+X”党员活动。坚持定期开展书记讲党课活动,尤其是“七一”前夕,开展以“四讲四有修身正行,扎实做

好本职工作”为主题的书记讲党课活动,对街道全体党员干部进行思想纪律作风集中整治教育,努力改进工作作风。

建立“街道党工委、社区党总支、网格党支部、楼组党小组”四级组织架构,开展党建引领“四项工程”,“两新”组织党建工作取得新突破。建立社区后备干部库和“传帮带”中层干部培养计划,十年来拟提拔重用中层干部30余人,开展在职党员“三进”社区活动,打造紫荆山路171号院“睦邻党建”品牌、煤建集团家属院“离退休楼院党建”等一批党建新样板。在紫荆山路171号院、金城街36号院等小区建设养老中心、托育中心、邻里驿站39个,切实提升群众幸福指数。

开拓创新 经济发展更加强劲

经济是社会发展的命脉,经济兴,则国家兴。十年来,紫荆山南路街道经济快速发展,年度财政税收从9200万元增长至5亿元,增幅4.4倍;年度固定资产投资从15亿元增长至60亿元,增幅3倍;城镇居民人均可支配收入1.84万元增长至3.95万元,增幅1.1倍。市场主体由1200家增长至4100家,市场活跃度持续稳步增长。

坚持树立项目为王理念,全力推动项目建设提速

增效。抓住城中村改造政策,启动了十里堡村和南五里堡村占地1706亩的拆迁改造,目前已顺利回迁,极大改善了城中村脏乱差环境,先后推动了省农资仓库旧改和中储仓库片区改造项目,以上项目的推进,为强投资奠定了基础、贡献了力量。深入落实“万人助万企”,解决企业发展难题,先后给企业发放奖补资金700万余元。

坚持创新驱动、统筹谋划,持续壮大城东路汽车销

售产业园,4S店从十年前的3家扩容至17家,街区社会消费品零售总额达51亿元。围绕城市有机更新的主题将郑百文老仓库创新打造成城南十一仓文创园,招引直播电商等企业21家,为全区仓库盘活转型积累了经验。2016年搭建了中国邮政郑州跨境电子产业园孵化平台,现已引进电商企业30家,实现日均3万单销售目标,已形成电商集聚态势。

四线“贯通” 基层治理更具智慧

紫荆山南路街道从群众需求和城市治理突出问题出发,以网格化管理为载体,以四线“贯通”创新机制为保障,初步探索构建“党建+网格”基层治理新格局,切实打通服务群众“最后一公里”。

以“管用”基线优化三类网格,按照“边界清晰、全域覆盖、规模适度、功能完整”的原则,优化网格设置,围绕社区基础网格、跨社区交叉网格和重点区域网格三种组

合划好基层治理防线,网格化社会治理在社会化联动上实现新提升。

以“共治”导线建强“三员”力量,按照“一格多员”、“一员多能”的要求和“1+N”模式建强专职网格员、兼职网格员和网格辅助员等“三员”网格力量,壮大基层治理战线,网格化社会治理在多元化融合上开启新局面。

以“有解”主线破题三个能力,按照“一网通管、一管到

底”模式,健全网格化运行机制,围绕专业能力、处置能力、服务能力逐项进行破题,筑牢运行防线,网格化社会治理在专业化建设上开启新征程。

以“智慧”连线力促三方联动,按照阵地、资源、机制先行,全力促进人、物、技三方联动,打造“一个小程序+一个平台+三个重点事件+N个特色场景”的紫南样板,搭建运行轴线,网格化社会治理在智能化应用上取得新突破。



旧貌换新颜后的五里堡新村

以民为本 惠民答卷更有厚度

城区品质大幅提升。45个老旧小区改造全部竣工验收,惠及居民20017人。城东南路、紫荆山路、南三环路改造基本完成。“大城管”机制靶向发力,十里铺站台、花寨周边等“卫生顽疾”彻底整治,严管街打造初显成效。新增小微游园、智慧停车泊位,加大垃圾保洁力度,营造整洁优美的城市环境。

民生改善更有温度。今

年上半年,南站路等3条“断头路”打通,街道级养老中心正式投入运营,8个社区日间照料中心进场施工,安置群众就业、再就业,办理创业担保贷款。办理商品房契税补贴619户、1550万元,开创性启动南五里堡安置房契税缴纳,解决1070户居民办证难题。“路院共治”无主管楼院治理创新项目完成前期摸底。6000平方米社区服务中心获批。

疫情防控更加精准。突出从严从紧、群防群控,压实“四方责任”,建立健全街道“一办九部”指挥体系,设置疫情防控办公室,平战结合、高效运转。今年以来,紫荆山南路街道累计管控居民16万人,转运3200人,有力守护群众生命健康。步入常态化管控以来,坚持日例会、日督导、日通报,推行“234”快速排查法,常抓不懈。



庆祝中国共产党建党100周年庆典活动